

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1'75 >	5 >	10 >	20 >
Portugal	2 >	6 >	12 >	24 >
Cuba y Puerto Rico >	>	10 >	20 >	40 >
Unión Postal	>	10 >	20 >	40 >
Demás países	>	>	30 >	60 >

NUMEROS ATRASADOS DE 1 A 5 PESETAS

Núm. 5 cént.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS É IMPRENTA

Recogidas, 2, Granada

TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS NÚM. 37.

Núm. 5 cént.

PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana.	2.ª plana.	3.ª plana.	4.ª plana.
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem financieros ó de emp. cas	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem mortuorios	3 >	2 >	1 >	0'50 >
Reclamos, cada línea	10 >	5 >	2 >	>
Comunicados, id., id.	100 >	75 >	2 & 50 >	>

REBAJAS EN LOS ANUNCIOS PERMANENTES

50

TARJETAS DE VISITA

CON ESTUCHE

UNA PESETA

En la imprenta de este periódico Recogidas, 2

El batallón infantil.

El sábado próximo, festividad de San Pedro, se presentará nuevamente al público, en el circo taurino, el infantil batallón, para realizar las vistosas evoluciones de la táctica militar.

Este espectáculo, según parece, se celebrará por la empresa que ha explotado los anteriores.

Y á beneficio de los niños prepara la comisión de fiestas otro espectáculo para el día siguiente, último del mes de junio.

Hay que tener en cuenta que debiendo verificarse estas dos funciones en dos días seguidos, no es probable que produzcan ingresos de tanta importancia, como si mediara de una á otra un espacio de tiempo mayor que el indicado; y estando en el interés del ayuntamiento y del mismo empresario, que resulte favorecida la aplaudida infantería, debiera acordarse que se aplique al proyectado beneficio, aquella de las dos exhibiciones que obtenga más ingresos.

El empresario, en esto, sólo puede perjudicarse en una cantidad ínfima, dadas las importantes utilidades que ya le ha dado la *petit troupe*. Pero si nuestra proposición no gustara, lo cual no creemos, puede hacerse otra cosa: dejar la función del domingo para la empresa, y la del día de San Pedro para el beneficio. El objeto es, hablando con franqueza, que los pobres *bisónes* alcancen algún premio á sus buenos servicios, á su discreción, á su monísimo y simpático comportamiento; y que no vaya á suceder, que después de todos sus esfuerzos, de los excelentes deseos que han demostrado, de haber contribuido, en una palabra, á abrillantar con sus admirables maniobras, los festejos del Corpus, divirtiendo al público y proporcionando un bonito negocio al contratista, de quien no han merecido á la hora presente obsequio alguno, se deje para ellos el último espectáculo, cuando ya no queden gentes que no los hayan visto trabajar.

Esto no debe ser; no deben consentirle ni la comisión de fiestas, ni los señores oficiales que han instruido á los niños, ni los padres de éstos; y pensando con rectitud, entendemos que no ha de desearlo tampoco el contratista, bastante satisfecho y contento como estará con los muchachos y con el municipio, que obrando generosamente, cual obrar suele quien dispone de lo que no es suyo, le ha permitido exhibirlos el día de San Juan, sin embargo de que esta función no se hallaba estipulada en el convenio celebrado entre dicha corporación y el Sr. González Alva.

Para terminar, diremos que sería conveniente que el espectáculo á beneficio de los niños, lo intervengan al fin concejal, los señores oficiales que han instruido á aquéllos y una comisión de

padres de los beneficiados, á fin de evitar luego molestias de contabilidad.

EL POETA

Soy poeta. Lo sé; me lo ha contado un eco no escuchado, voz que finge quizá la mente inquieta. Reid de mi locura, lo tolero; mas pese al mundo entero, traigo el soplo de Dios y soy poeta.

En la callada noche, cuando á solas en tormentosas olas mi alma genial la inspiración recibe al fulgor de una luz que me deslumbra, lo que será se alumbra, fulge lo que es y lo que fué revive.

Modular en la noche sé el acento que al apacible viento deja en la copa del ciprés sombrío, la monótona al par que triste nota que en su canturía ignota lleva de sus ondas murmurando el río.

Toma á mi voz que el universo mueve la sombra su relieve, la luz el esplendor que la rodea, y adquieren á mi mágico conjuro fijeza lo inseguro, la palabra vigor, forma la idea.

Yo tengo los acordes misteriosos, los ecos rumorosos, la inspiración y el arte que redime; tengo el estro, la nota, la armonía, la vaga melodía que en la lira del va e canta y gime.

C. CH. F. SCHULLER

TROPAS Á CUBA

Telegrafían de Zaragoza, que el día 25 á las dos de la tarde, partió el tren conduciendo los batallones destinados á Cuba.

En las calles de la población un gentío inmenso vitoreó á los soldados.

Los balcones ostentaban colgaduras con los colores nacionales, y apesar del calor sofocante, muchas personas presenciaron el acto.

Los consulados izaron banderas al pasar las tropas que fueron despedidas con un entusiasmo indescriptible.

Los soldados decían: —¡Adiós, Zaragoza, hasta que volvamos victoriosos!

Los andenes de la estación estaban llenos de gente.

Las músicas militares acudieron á despedir á los batallones.

También concurren todos los generales, el alcalde, el gobernador, los concejales, el presidente de la Diputación, los catedráticos de la Universidad, el Delegado de Hacienda, una comisión de la Cruz Roja, representaciones de todos los centros y la oficialidad franca de servicio.

Al partir el tren las músicas militares ejecutaron el popular paso doble de Cádiz.

Los soldados han marchado contentísimos.

El público se descubrió al paso del tren.

Los soldados fueron obsequiados con tabacos y dineros.

Muchos obreros conducían un estandarte en el que se leía el siguiente letrero: «¡Viva el Ejército!»

Antes de la salida de los soldados se desarrollaron escenas en extremo conmovedoras entre las madres y hermanos de los que marchaban.

DIARIO DE LA MUJER

Todos sabemos que hace mucho tiempo que se ponen, á gusto del individuo, narices postizas que se confunden con las naturales. Sólo que suceden á veces casos extraordinarios, como el de un caballero conocido mío que llevaba una nariz recubierta de piel de gallina. Pero el doctor había toma lo la piel de la parte más trasera del animal, y resultó que desde entonces cada vez que se so-

naba mi amigo encontraba un huevo en el pañuelo.

En la actualidad la coquetería de las mujeres inglesas ha encontrado un nuevo medio de aumentar sus gracias, poniéndose cejas y pestañas artificiales, recurso que usan ya las artistas dramáticas y líricas y las mujeres en boga.

El invento se debe á un perfumista arruinado que ha encontrado el medio de pegar cabellos en las cejas y en los bordes de los párpados, dando así profundidad ó languidez á las miradas de los ojos que natura creó más desgraciados.

La operación por la cual se obtiene este precioso resultado tiene más de suplicio que de otra cosa, pero las hermosas criaturas que soportan por espacio de cuatro horas los trabajos necesarios para estucar su rostro, sus brazos y sus espaldas son capaces de aguantar todos los sufrimientos imaginables con tal de alcanzar la perfección plástica.

Armado de una aguja finísima enebreda con un cabello de igual color que la mata de pelo de la paciente, á menudo con un cabello arrancado á su misma cabeza, el operador agujerea el extremo del borde del párpado, entre la epidermis y el ligero reborde grasiento con que termina.

Se maneja la aguja como para hacer un pespunte, pero dejando suelto el cabello, de manera que forme en la parte esterna un bucle de dos centímetros de diámetro. Cuando todo el párpado está cosido, con las tijeras se separan las pestañas artificiales, que luego se rizan por medio de unas tenacillas de plata gordas como unas agujas de calceta.

Cuando se ha hecho la misma operación con el párpado inferior teniendo cuidado de rizar las pestañas en sentido contrario de las de arriba, se pone en seguida sobre los ojos una venda empapada de aceite, que se quita al día siguiente, quedando terminada la operación. La mirada adquiere con ello una poesía exquisita que se conserva durante seis meses.

La fabricación de cejas artificiales necesita mucho más tiempo y cuidados pero no obliga á las mujeres coquetas á quedarse ciegas durante unas cuantas horas. La dermis ha de sufrir una operación especial y luego empieza su trabajo el operador, que con su aguja cose los pelos hasta obtener un par de cejas completamente españolas, que son las que de mayor fama gozan aquí y en el extranjero.

Un poeta ha dicho que Dios había dado á la mujer la boca para hablar y los ojos para responder. Pero si se extiende la moda de las cejas y pestañas artificiales, ¿quién entre los hombres se fiará de las respuestas femeninas?

AMINA ANAFLOR.

¿Fue hipnotizada?

Los tribunales de Lyon acaban de conocer de un testamento que es un caso verdaderamente interesante.

Hace pocos meses que falleció una señora viuda, dejando en un testamento la suma de 300.000 francos al matrimonio Jouva. El marido ejercía la profesión de magnetizador y la mujer la de sonámbula, y con ambos sostuvo en vida estrecha amistad la finada.

Mad. Guindraud tenía parientes muy lejanos, que jamás hubieran sabido la circunstancia del parentesco á no haberse dicho los genealogistas, que les aconsejaron combatir el testamento por motivos de sugestión.

Los debates han ocupado tres largas audiencias, en las cuales se han oído las declaraciones de los médicos, que han desarrollado todas las teorías sobre

hipnotismo y sugestión, que recuerdan las luchas legendarias entre la escuela de Nancy y la de París.

Después de mucho deliberar sobre si las prácticas hipnóticas pueden ser consideradas como maniobras violentas que inclinen el ánimo de un testador en favor de determinada persona, los magistrados han declarado que no ha lugar á decretar la nulidad del testamento porque la teoría de la hipnosis no ha adquirido aún el carácter científico indiscutible para reconocerle como base de juicio.

Junta de instrucción pública.

Sesión del 25 de Junio.
Se remitió á la Junta Central expediente de clasificación de D.ª Dolores Roelas Pérez.

El Rectorado ha aprobado la permuta entablada entre los maestros de Yégen y Narila.

Se aprueba el nombramiento provisional de D.ª Matilde Avilés para maestra de Orgiva, y se propone para dicho cargo á D.ª María del Carmen Domínguez.

El Rectorado ha nombrado en virtud de concurso, maestros de Viznar y Villanueva de las Torres y Mecina Fondales á D. Idefonso Muela, D. Leovigildo López y D.ª Dolores Martínez.

Se pasa pliego de cargos que resultan de expediente seguido al maestro de Santa Cruz.

Se elevan al Rectorado instancias de los maestros de Montillana y Treviéz y maestros de Güvejar en solicitud de licencias, y la de D.ª Soledad Brusco y D.ª Consuelo Villarreal, en solicitud de permuta.

Se traslada á doña Carmen Lopera, acuerdo de la junta central, denegando su pretensión de clasificación.

NOTICIAS GENERALES

El aplaudido autor dramático don José Feliu y Codina ha terminado una nueva obra titulada «María del Carmen», de costumbres de la huerta de Murcia, para que la estrene el próximo invierno en Madrid la compañía de Mario, y otra que todavía no tiene título, para la señorita Guerrero.

En el actual año económico hay un aumento de tres millones de pesetas por redenciones á metálico del servicio militar.

La corrida hispano-portuguesa celebrada en Nimes, ha sido muy accidentada.

El cuarto toro mató el caballo de alquilar que montaba la rejoneadora portuguesa doña Matilde Vargas de Zabaleta.

El público silbó promoviéndose un gran escándalo.

Un picador resultó gravemente herido.

El público pidió la muerte de los toros, pero no pudo conseguirlo.

Un oficial de la Marina Dinamarquesa ha presentado en el Ministerio del ramo de su país un proyecto del buque submarino que según él asegura después de haber ensayado particularmente un pequeño modelo que ha construido por su cuenta ha de dar notables resultados.

Afecta en todo la forma de un pez con cola, aletas, etcétera, y su velocidad será aproximadamente de 8 nudos por hora. Estará movido por la electricidad y llevará 2 tubos lanza-torpedos, pu-

diendo permanecer ocho horas bajo la superficie del agua.

En un pueblo inmediato á Málaga se ha fugado de la casa paterna un joven estudiante; pero antes de un peral que hay en el patio de su casa cogió los libros de texto, atados con una sogá y acompañados de una carta en la cual dice que no estudia más aunque lo fusilen.

En el Ferrol se han declarado en huelga los descargadores de carbón.

Cuando sean llamados á las filas en Septiembre los soldados licenciados en Febrero, para cubrir las vacantes de los que han marchado á Cuba, se socorrerán pecuniariamente á las familias que aquellos estén sosteniendo.

El Sr. Canellas ha indicado la conveniencia de que presente el gobierno un proyecto de ley, de amnistía para los delitos cometidos por medio de la prensa.

El pintor valenciano Sr. Ferrer, autor del cuadro *Salvamento de un naufrago*, ha sido propuesto para una cruz por el Ministerio de Fomento.

El buzo nombrado por el ministro de Marina para que procediera á la extracción de efectos del cañonero *Tajo*, ha concluido su trabajo, habiendo puesto á salvo el cañón con su montaje, armamento, municiones, completo de maletas y camas, un bombillo, un anclote, estachas, instrucciones reservadas, documentación, efectos de la dotación y otros varios del buque.

Los insurrectos de Marruecos van cambiando de aspecto, sin duda por cansancio de las kábilas belicosas y por carencia de municiones para sostener la campaña.

Sea cual fuere el motivo, ello es que las kábilas insurrectas han cedido y se disfruta una paz relativa en todo el país, aunque no existan motivos para asegurar que no vuelvan á sublevarse kábilas aún descontentas de la gobernación imperial.

Según parece, del año 1894 al 1895, ha aumentado el número de periódicos que se publican en París, siendo 2.401 los que se publican actualmente en vez de 2.387 que salían á luz el año anterior.

Después de larguísimas gestiones entre los dos Gobiernos de Italia y España ha quedado terminada la transformación del convento de la estinguida orden de Trinitarios Calzados españoles, de la calle Condotti, de Roma, en colegio para jóvenes religiosos dominicos españoles destinados á las Misiones de las islas Filipinas.

Al llegar á Nyborg (Dinamarca) la escuadra española que se dirigía á Kiel, el periódico *Nyborg Avis* le dirigió el siguiente saludo en los términos que copiamos á continuación:

«Caballeros españoles:

Damos los bienvenidos en Dinamarca. Muy señores míos. Hai una grande alegría de ver Vdes. aquí.

Unos guerreros españoles estuvieron en Dinamarca en mil ochocientos ocho.

Aquellos guerreros, subordinados al marqués de la Romana, hicieron una impresión profunda por su valor y amor de la patria.

El marqués de la Romana conquistó con un sorpreso la ciudad de Nyborg que fué á aquéllo tiempo una plaza fuerte.

El marqués le hizo por asegurarse su partida á la su patria.

Aquello sorpreso, no estando á ninguno malo par nos, ha dejado no otro sentimiento que una grande admiración de su habilidad—porque avisamos perpetuamente las palabras:

Honor y patria y todo por la patria.»

Aunque la redacción deja bastante que desear, de agradecer es el saludo, dirigido por los dinamarqueses á los marinos españoles.

Se ha ordenado que pasen revista las reservas de infantería y caballería, en previsión de exigencias que pueda tener la campaña de Cuba.

Se verificará la revista en 15 de Julio y terminará antes del 15 de Agosto.

Para el domingo 30 de este mes se repara en la plaza de toros de Jerez

una novillada, en la que tomarán parte la célebre *Belgicana* y otra señora mulata, que como la primera, ha abandonado los trebejos de la cocina para dedicarse al llamado arte nacional.

¡Valiente arte y valientes señoras!

El desafío entre el Sr. Romero Robledo y el conde de la Corzana, ha sido aplazado para cuando el primero deje de ser ministro.

El Marqués de Premio Real ha hecho al diestro *Guerrita* en la plaza de toros de Huelva un valioso regalo, que consiste en una tabaquera de oro de mucho valor intrínseco, por ser la joya antigua. En la tapa lleva una corona de piedras preciosas y en el interior una entusiasta dedicatoria.

La tabaquera va encerrada en un lindo estuche.

Dicen de Cuba que los insurrectos se dedican á quemar fincas, habiendo incendiado ya algunas en la jurisdicción de Guantánamo.

Esto viene haciendo que cada día sea mayor la protesta del pueblo contra el movimiento separatista.

Dos ciclistas han hecho el record entre Albacete á Murcia, en ocho horas.

En breve se celebrará en Montoro un importante «meeting» de olivateros, al cual están invitados los principales pueblos de Andalucía, con objeto de pedir protección al Gobierno y solicitar reformas en asunto de tanto interés para aquella región.

CERVEZA MAHOU
LA MEJOR FABRICADA EN ESPAÑA
Se sirve fría en el
CAFÉ COLÓN

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN LA CORTE.)

Oficial sumariado

Madrid 26 (10 n.)

Se han recibido varios telegramas de la Habana, confirmando los rumores de haber ocurrido un sensible contratiempo en un encuentro con los insurrectos, entre Puerto Principe y Mora.

Un teniente de la reserva que mandaba un destacamento de 35 hombres, fué sorprendido por una de las partidas enemigas.

El teniente, de modo cobarde, según los telegramas, entregóse á los insurrectos sin defenderse, como era su deber.

Inmediatamente que tuvo conocimiento del hecho el General Martínez Campos, dispuso que fuera sometido á juicio sumarísimo.

La noticia ha causado profunda impresión.

Créese que antes que trascurra esta semana, habrá sido pasado por las armas el desgraciado teniente.

—Guerra.

Indulto á la prensa

Madrid 26 (10 n.)

La sesión del Congreso ha estado casi desierta.

Hace un calor sofocante, y los diputados huyen del salón de sesiones.

El Sr. Sol y Ortega pronunció un brillante discurso en apoyo de su proposición relativa á que se conceda la amnistía á los que hayan cometido delito por medio de la prensa.

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Romero Robledo, le contestó ofreciendo que concederá un indulto general á dichos reos, haciéndolo extensivo á las provincias de Ultramar y con la única excepción de los separatistas, que serán perseguidos con todo rigor.—Guerra.

Funerales de Zorrilla

Madrid 26 (11 n.)

Telegrafían de Burgos, que hoy se han celebrado en aquella ciudad solemnes funerales en sufragio de Ruiz Zorrilla.

A la ceremonia asistieron numerosas comisiones de los partidos republicanos.

Presidió el doctor Ezquerdo.—Guerra.

La escuadra

Madrid 26 (12 n.)

Los buques que componen la escuadra española que ha asistido á las fiestas de la inauguración del canal Kiel, han zarpado hoy de aquel puerto, de regreso á la Península.—Guerra.

Senado

Madrid 26 (12 n.)

En la sesión del Senado, quedaron aprobadas las autorizaciones del presupuesto de Cuba.

Mañana la comisión de la Cámara las llevará á la firma de la Reina, con otros varios proyectos aprobados también, y que solo les falta este trámite.—Guerra.

Los presupuestos

Madrid 26 (12 n.)

Se ha reunido esta tarde la comisión de presupuestos del Senado.

A las nueve de la noche terminó la sesión sin haber podido ultimar el dictamen.

Mañana volverá á reunirse y concluirá sus trabajos.—Guerra.

Cuba

Madrid 27 (1-15 m.)

A la hora en que telegrafio, no se han recibido despachos oficiales de Cuba.

Hay grade escasez de noticias.—Guerra.

ESTRANJERO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Censuras á Crispi.

Roma 25.

La reunión anoche en la Cámara fué bastante tumultuosa, motivada por el debate planteado por radicales, preguntando al Sr. Crispi cuál iba á ser su conducta con relación á los escritos publicados por el señor Cavallotti acusándole directamente de prevaricador público en el asunto de las condecoraciones.

El Sr. Cavallotti, valiéndose de esta alusión, trató de aprovecharla para repetir ante la Cámara las acusaciones gravísimas consignadas en su folleto, á lo que se opuso el presidente con aplauso de la mayoría.

Esto enojó á los socialistas y radicales que comenzaron á protestar ruidosamente y á lanzar imprecaciones contra los ministeriales, llamándoles serviles lacayos y otras frases análogas.

El presidente trató en vano de restablecer el orden, pues nadie le hacía caso. Por dos veces tuvo que cubrirse, pero también fué inútil.

Cansados ya de gritar los diputados, reinó un poco la calma, momentos que aprovechó el Sr. Crispi para declarar que no tenía que responder nada á semejantes calumnias.

Estas palabras escitaron nuevamente los ánimos.

Por fin restablecida la normalidad el presidente levantó la sesión.—Raymond.

Roma 25.

Reina grande agitación con motivo de los documentos publicados contra Crispi por el jefe de la extrema izquierda.

Las apreciaciones son muy contradictorias, pues mientras algunos periódicos y entre ellos «La Capitale», opinan que el Sr. Cavallotti se ha suicidado políticamente con la publicación del citado folleto, otros por el contrario, dicen que Crispi se halla totalmente invalidado y que debiera haber dimitido recordando los ejemplos de Parnell y Carlos Dilke.—Raymond.

De Cuba.

Nueva York 25.

Los periódicos de hoy publican despachos dando detalles de los encuentros últimamente librados entre las tropas españolas y los insurrectos cubanos. Estos han sufrido considerables pérdidas en San José

y otros puntos, habiéndose presentado otros muchos á las autoridades de la isla.

Refieren que algunos jefes han fallecido y que en el campo rebelde reina gran desaliento por el escaseo que el país presta á la insurrección.—Raymond.

LA BOLSA

(Por telegrafo)

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN LA CORTE.)

Madrid 26 (11-45 n.)

La cotización oficial que hoy han alcanzado en Bolsa los valores públicos es la siguiente:

Interior	68-80
Exterior	79-40
Amortizable	81-25
Cubas 1886	102-75
Cubas 1890	91-85

CAMBIOS

Paris 1475 beneficio al papel.

Londres 28/91 libra esterlina.

Guerra.

Sección local y provincial.

Aquellos de nuestros abonados á quienes enviamos LA PUBLICIDAD en el tren correo, habrán notado algún día pequeñas deficiencias en el ajustado de la 2.^a y 3.^a planas, de este periódico, efecto de la premura con que suele hacerse muchas veces la tirada para servirlos á tiempo, con objeto de que lean los telegramas y noticias á la vez que los señores suscriptores de Granada.

En atención á nuestro excelente deseo se nos dispensará cualquier errata, que ha de salvar el buen juicio del lector, y hasta habrá de dispensársenos que algún día haya salido repetida la sección de *mesa revuelta*, en la espresada edición.

Cortamos de *El Enano* de Madrid.

«En Granada se proyecta la celebración de una corrida de beneficencia, siendo el día señalado el 5 de Julio, y estando conformes en tórearla «Guerrita» y Fuentes; pero parece ser que el empresario Sr. Orozco se opone á subarrendar la plaza para dicho día, torean-do los mencionados diestros.

Esperamos que esas pequeñas deficiencias se arreglen satisfactoriamente, y que el Sr. Orozco adquiera un título más á la estimación de los buenos aficionados, prestando la plaza para dicho día».

Creemos que la noticia no debe ser cierta, pues á la fecha nada sabemos aquí del mencionado proyecto.

Al contratista de las sillas en los paseos públicos, ha impuesto el Sr. Alcalde una multa de 50 pesetas, por haber cobrado la prestación de aquéllas, á doble precio del debido, en días que no tenía derecho á ello, según denuncia que oportunamente hizo LA PUBLICIDAD.

Ayer estuvieron en el Ayuntamiento, á cobrar, las mujeres que han salido en las carrozas, en las fiestas últimas.

Cobraron, y dieron de camino una edificante sesión de moral en los corredores de las Casas Consistoriales.

Ha fallecido en Linares el honrado industrial granadino, D. Francisco Ojalla Gómez, persona muy conocida en esta capital donde contaba con numerosas amistades y relaciones.

Descánsese en paz.

La ronda municipal de carnes aprehendió ayer 6 kilogramos de este artículo, que había introducido fraudulentamente el matutero conocido por Cabeza de oro, procediendo á su cremación, según está mandado.

Los vecinos de las calles de San Luis é inmediatas, ruegan al Sr. Alcalde, por medio de este periódico, que ordene la limpia del algibe de Santa Isabel, pues desde que se ahogó en él, no hace muchos días, una anciana, nadie quiere surtirle de sus aguas, y aquellos vecinos tienen que ir por ella al algibe de las Tomasas, que se encuentra muy distante, como que está en un barrio extremo.

Esperamos del Sr. Gómez Tortosa que atienda tan justa queja.

A las tres de la madrugada de anteayer, promovieron en la calle de Mañas

los camareros del Casino Principal, un escándalo de gran consideración, que concluyó la policía, debiéndose a la oportuna intervención de la misma que no ocurrieran algunas desgracias, pues los individuos en cuestión se encontraban completamente borrachos y las *juernas* les dió por pelear.

Para poder conceder el permiso que solicita la empresa del teatro de verano, de abrir éste mañana 28, para que se traslade á él la compañía que provisionalmente actúa en el de Isabel la Católica, el Gobernador ha interesado del Alcalde, ordene al arquitecto municipal reconozca dicho teatro y dictamine acerca de si reúne ó no las condiciones debidas.

Anteayer salió de esta ciudad con dirección á Albuñol, acompañado de sus bellas hijas Laura y Emilia, el ilustrado médico de Illora D. Emilio Prieto.

A D. Francisco Almansa Sánchez le ha sido concedida autorización por el Gobernador civil, para que desde el primero de Julio próximo empiece á publicar en esta ciudad un periódico satírico semanal titulado *El Cólera político*.

Anteayer fueron conducidos al arresto por la policía, Gabriel Fajardo López y Dolores Rodríguez Haro, los que encontrándose en completo estado de embriaguez promovieron un fuerte escándalo en la Casa-Lona.

Con motivo de tener que quedar liquidado en último de mes el presupuesto actual, hoy se abonarán por esta Delegación de Hacienda, todas las nóminas del personal que cobran sus haberes por esta provincia, correspondientes al mes de la fecha.

La Sala de Gobierno de la Audiencia ha acordado que la de vacaciones en el presente año se componga del personal siguiente:

Presidente, Ilmo. Sr. D. Ernesto Gisbert y Ballesteros, que lo es de la Audiencia territorial. Magistrados, D. Rafael Aguado, D. José Heredia y Mora, D. Marcelino Serrano, D. Juan Francisco Ruiz y D. Manuel Castro Tegeiro.

El periodo comienza en 15 del mes de Julio y termina en igual día de Septiembre.

Anteayer marcharon á sus puestos los Guardias civiles que con motivo de las fiestas del Corpus había reconcentrados en esta capital.

El día 16 del actual robaron á José Quirós Medina, de la casa que habita en Huéror Santillán, 2.525 pesetas.

Los ladrones, aprovechándose de la ausencia del Quirós, que se encontraba con su familia en un cortijo llamado Hazas llanas, abrieron un agujero por bajo de una puerta que da á la cocina de la casa, penetrando por él al interior de la misma.

La Guardia civil del puesto de dicho pueblo, que tiene conocimiento del hecho, se encuentra practicando diligencias para el rescate del dinero robado y captura de los cacos, sin que hasta ahora hallan dado resultado alguno, habiendo detenido por sospechas á Manuel Alvarez Tortosa (a) el Tuerto.

A las once de la mañana del domingo último, presentóse á las autoridades de Lújar un cortijero del pago denominado «La Rambla», de aquel término municipal, manifestando que en el sitio llamado «Cambriales», en el camino de Motril á Adra, había visto el cadáver de un hombre.

Personados en el lugar antedicho el juzgado y médico municipal de Lújar, encontraron en efecto el cadáver de un hombre, como de unos 60 años de edad, que no ofrecía señales algunas de haber fallecido de muerte violenta.

Ordenado el levantamiento del cadáver, y hechas las consiguientes averiguaciones, resultó ser el muerto un individuo llamado Manuel Rivas Ruiz, que se encontraba enfermo y se dirigía á pie y sin recursos al Hospital de San Juan de Dios de esta capital.

Falto de alimento y rendido por la fiebre, el infeliz cayó desvanecido en aquel sitio, donde hubo de fallecer sin que nadie pudiera prestarle los socorros que su estado exigía.

Esta tarde continuarán á las siete, en la Sociedad Económica, los exámenes de las asignaturas de Historia de Espa-

ña, Geografía, Francés (1.º y 2.º curso) y Deberes morales y religiosos.

También se verificarán las oposiciones á premios en las asignaturas de Gramática y Dibujo.

Las oposiciones verificadas hasta hoy han dado el siguiente resultado:

Aritmética y álgebra.—Premio.—Doña Rosario Moreno Gómez.

Id. id.—Accesit.—Doña Antonia Diaz Burgos.

Caligrafía (Primer curso).—Premio.—Doña Rosario Moreno Gómez.

Id. (id.)—Accesit.—Doña Matilde Sabater Baco.

Id. (2.º id.)—Premio.—Doña Dolores Fernández Carrillo.

Id. (id.)—Accesit.—Doña Luisa Martínez Bedmar.

Armonía (2.º curso).—Premio.—Doña Carmen Martínez Sureda.

Piano (id.)—Premio.—Doña Esperanza Serrano García.

Id. (id.)—Accesit.—Doña Julia Fernández Jiménez.

Id. (3.º id.)—Premio.—Doña Julia Fernández Jiménez.

Id. 4.º id.—Premio.—Doña Josefa Rivas Jiménez.

Id. (id.) Premio y carta de aprecio.—Doña Amelia Arenas Ramos.

Id. (5.º id.)—Id. id.—Doña Carmen Martínez Sureda.

De un rasgo de honradez tenemos la satisfacción de dar noticia á nuestros lectores.

La otra noche pasaba por la puerta del Casino Principal, un artista de la compañía cómico-lírica del Sr. Cerbón, llamado D. Miguel Lamuela, cuando tropezó con un objeto. Lo recogió, y era un precioso reloj de señora, de oro, con su cadena del mismo metal. La alhaja tenía roto el cristal, sin duda, á consecuencia de haber sido pisado en aquel instante.

El honradísimo artista dirigióse en el acto á la inspección de policía, donde hizo entrega de reloj y cadena, para que se restituyesen á su dueño. Mas sucedió luego que reclamó la joya una supuesta señora, que dió nombre y domicilio falsos, y la incauta policía se la entregó sin las convenientes precauciones.

Después, la verdadera dueña de la alhaja, ha reclamado ésta, descubriéndose la torpeza cometida por la policía, y formándose con tal motivo la correspondiente sumaria.

Anoche recuperó la cadena estraviada, el jefe de vigilancia Sr. Marcó, para lo cual tuvo que gastarse un duro, pues aquella estaba empeñada en una taberna, y confía en que hoy mismo quedará también el reloj en su poder, y devuelto á su legítima dueña.

Merece los mayores elogios el señor Lamuela, por su noble proceder, que ha estado en un tris que no surtiera sus efectos, gracias á la acreditada *listeza* de la policía, que por cierto está molestando á aquel señor haciéndole que declare varias veces una cosa tan sencilla como el hallazgo, dando con esto lugar á que se le quiten las ganas al que se encuentre algo de dar cuenta de ello.

Anoche se nos aseguró por un conocido comerciante de esta plaza, que se habían citado para hoy algunos padres de los niños que componen el batallón infantil, con objeto de acordar lo que proceda para que sus hijos dejen de exhibirse en la plaza de toros, mientras no se celebre el beneficio de los pequeños soldados.

El Gobernador ha ordenado á la empresa del teatro, que disponga las funciones de modo que terminen lo más tarde á las doce de la noche.

Podemos anticipar á nuestros lectores las siguientes noticias respecto á la próxima cosecha de cereales.

Según los informes últimamente recibidos de los centros productores, la cosecha de cereales sigue presentándose bajo buen aspecto, por más que en algunos puntos han causado las lluvias notable perjuicio en los sembrados.

En varios pueblos de la provincia de Granada es tan desigual, que mientras algunos labradores no sacan ni para los gastos, otros obtendrán buenas ganancias.

Combatiendo costumbres de tocador, algo estendidas en Granada, ha dicho un higienista, que las señoras deben eljir para su uso jabones que no tengan una causticidad demasiado viva

porque vulnera la piel, como á muchas les viene sucediendo.

Además las esencias fuertes, los vinagrillos y esas denominadas aguas químicas, cuya virtud corrosiva hace desaparecer los lentigos, deben desecharse por ser en extremo irritantes.

El gobierno de Cánovas no resolverá ninguna cuestión en el sentido que la oposición reclama. Ya se sospechaba según las noticias que se recibían en Granada.

Ni el Estado se encargará de pagar á los maestros, como se viene solicitando, ni el gobierno accederá al libre cultivo del tabaco.

Son dos cuestiones aplazadas indefinidamente.

Leemos en un periódico malagueño:

«Una señora de Málaga ha recibido dentro de una carta, sin que hayan sufrido extravío, unos magníficos aretes de oro, procedentes de Granada.

Es un hecho que merece consignarse y nos parece digno de elogio.

Pero téngase en cuenta que en las cartas no deben incluirse objetos de esta naturaleza.»

El día 1.º de Julio tomarán posesión de sus cargos los concejales recientemente elegidos, que son: conservadores: don José España Lledó, don Francisco Bermúdez de Castro, don Francisco Dominguez Torrespardo, don Diego Romera, don Fernando Aravaca, don Manuel López Carbonero, don Torcuato López, don Andrés Arenas, don Lorenzo Navarro y don José López Atienza. Liberales: don Rafael Branchat, don Juan Horques, don Vicente Espa, don José Jiménez Laserna y don Francisco Rodríguez Sampelayo. Republicanos progresistas: don Pablo Perales, don Rafael Benavides, don José Alhama, don Luis Montealegre y don Manuel Guevara.

Dejan de ser concejales en 1.º de Julio, por haber cumplido los cuatro años de su elección:

Liberales: D. Ricardo López Jofré, don Juan Echevarría, don José Saizpardo; conservador, don José Rubio Rada; agralista, don Enrique Gamir Colón, que deja dos vacantes; republicanos, don Enrique Gálves Fernández, don Pedro Pujol, don José Pastor, don José Gómez Cano, don Miguel Fernández Jiménez, don Luis Sansón Granados, don Agustín Rodríguez Aguilera, don Antonio Alhama Teba, don Juan González Rodríguez, don Miguel Garrido Atienza, don Rafael D. Duarte, don Antonio Rodríguez Lastres y don Isidor Clavero.

Suponemos que el Sr. Gómez Tortosa no ignorará que en la cuesta de Gómez hay tal cantidad de polvo, que se hace casi imposible el tránsito sin exponerse á morir por asfixia; y siendo esta la época del año en que es más frecuente el paso por el referido sitio, nos permitimos llamarle la atención para que disponga se riegue todos los días.

Es un favor que le agradecerán tanto los extranjeros que ahora nos visitan, como los vecinos de la cuesta de Gómez.

Han sido nombrados vocales de la Junta provincial de Instrucción pública de esta provincia, por real orden de 17 del corriente mes, D. Vicente Arteaga, D. José María Villalobos, D. José Gómez Tortosa y D. Diego Sánchez Mendo.

Cesan en el referido cargo, los señores Sanmartín Herreros, Laserna Escalón y Rodríguez Torres.

Y finalmente, ha sido reelegido don Diego Sánchez Mendo.

Hoy, mañana y pasado mañana, de dos á cuatro de la tarde, se vacunará directamente de la ternera, en el instituto municipal, del que es director el doctor Rus.

MESA REVUELTA

Un agente de negocios está escribiendo una carta, y mi amigo que lo ve, exclama:

—¿Cómo es eso!... ¿Distinguido caballero le pones á un bribón como ese?

—¿Qué le pondrías tú?

—Yo le diría simplemente... querido colega... sin tantos cumplimientos.

Entre dos amigos:

—Me han dicho que el banquero X quiere mucho á los desgraciados.

—Si señor; hasta el punto de que cuando no los tiene, los hace.

Charada.

Escalando la cuarta-tres-primera de la huerta de todo, sin recato, su dos-cuarto va á ver si atisba un gato de quien ser la dichosa compañera.

Y el cura del lugar, que lo ha sabido, que tenga gata, á todo, le ha prohibido.

C.

Boletín Religioso.

Día 27 de Junio.—San Zoilo y compañeros mártires.

Jubileo de las 40 horas, en la iglesia de Santa María Magdalena.

Se manifiesta á las siete y media y se oculta á las seis.

Misa cantada.—En la Catedral y la Magdalena á las ocho y media. En las Angustias, San Justo y la Magdalena, misa de doce.

Novena.—Al Sagrado Corazón de Jesús en Ntra. Señora de los Angeles, San Bernardo, Comendadoras, Sta. Catalina, Sta. Isabel, Zafra, Beaterio del Santísimo, San Juan de Dios y la Magdalena.

Ejercicios.—Al Sagrado Corazón de Jesús en Sta. Inés á las seis, y en Santa Ana á la oración.

En el Sagrario la devoción á la preciosa Sangre de Jesús.

Rosario.—En la Catedral á las ocho en las demás iglesias á la oración.

Visita Corte María.—Nuestra Señora de la Antigua, en la Catedral.

Teatro Isabel la Católica.

Función para esta noche.

A las ocho y media, El Sr. Luis el Tumbón.

A las nueve y media, De Getafe al paraíso ó la familia del tío Maroma.

A las diez y media, La Vendetta.

A las once y media, La Revista.

Entrada principal, 20 céntimos; id. de paraíso, 15.

A voluntad de su dueño y en subasta estra-judicial que tendrá lugar el día 4 de Julio próximo en la Notaría del Licenciado D. Abelardo Martínez Contreras, se enagena una casa en esta ciudad Placeta del Hospicio Viejo, número 10. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dicha Notaría.

La Confianza Casa de préstamos, donde se hacen operaciones á un interés módico, en forma de que el cliente quede satisfecho. Desde 100 pesetas en adelante, 10 céntimos por duro, sobre alhajas.—Navas, 24.

Casa se alquila; Callejuela de Castillejos, 12 duplicado. Razón, calle de Elvira, 162. Sr. Juan.

Se alquila cuadra y cochera; y piso 2.º. Toril, 15 y 17. Razón, Darro del Campillo, 8.

Papel para envolver, por mayor

Se vende á 14 reales arroba en la imprenta de este periódico. Recogidas, 2.

SE VENDE UNA JARDINERA, de cuatro ruedas, para un caballo.—Para más detalles, la Administración de este periódico, Recogidas, 2.

Se vende una casa, construcción antigua, con agua propia y abundante en la placeta del Negro, núm. 1, espaldas á la calle de Navas.

¡ALTA TASACIÓN!

DINERO POR ALHAJAS Y EFECTOS INTERESES CONVENCIONALES.

Venta de preciosas alhajas y relojes de las mejores marcas Gabinete reservado.—San Jerónimo, 21

SE VENDEN quinientas botellas vacías de todos tamaños á 4 reales docena; seis toneles de cuatro arrobas de cabida y tres de á dos, y una buena y bonita montura para caballo.

Darán razón, calle de la Cruz, 18.

GUÍAS DE GRANADA

Granada en el bolsillo, Guía de esta población, con fragmentos del poema «Granada» del inmortal poeta D. José Zorrilla.—Precio, una peseta.

Cristóbal Colón y Guía de Granada.—Libro nuevo, perfectamente editado, que contiene la biografía completísima del inmortal genovés y la historia de sus maravillosos descubrimientos, mas un breve Guía de Granada.—Precio, dos pesetas.

Imprenta de La Publicidad.

